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caracterizarea și interpretarea solidelor cristaline. Avantaje și limite. 
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Numărul de ore 
Nr. de credite 

Forma de 
evaluare Total Prelegeri Seminare Lucrul individual 

180 4 6 170 6 Examen 

Fundamentare 
 

Cristalografia chimică, în special difracția cu raze X pe monocristal, ca un instrument puternic pentru determinarea 
aranjamentului precis al atomilor dintr-un solid cristalin. Identificarea, caracterizarea și înțelegerea proprietăților 
materialelor, oferind informații detaliate despre geometria moleculară, lungimile legăturilor și structura generală. 
Informațiile structurale obținute din cristalografie ajută la înțelegerea și prezicerea proprietăților fizice și chimice ale 
materialelor, cum ar fi punctul de topire, solubilitatea și reactivitatea. Cristalografia este o tehnică fundamentală în 
domenii precum știința materialelor, chimia stării solide și cercetarea farmaceutică și poate fi utilizată pentru a analiza 
atât biomolecule mari (proteine, acizi nucleici), cât și molecule organice mici. 

Conținutul 
disciplinei 

1. Stari de agregare ale materiei. Stare solidă. Substanţă cristalină. Caracteristicile și proprietăţile principale ale 
cristalului. Substanță cristalină si principalele caracteristici care o disting de corpurile amorfe. Factori care 
influențează nucleația cristalelor și morfologia cristalelor. Fundamentele teoriei creșterii cristalelor. Teoria molecular-
cinetică a creșterii cristalelor. Gemeni. Diferite metodele de creștere a cristalelor clasificate în cele care utilizează 
vapori, topitură și soluție ca material sursă, diverse tehnici, care unele includ transportul fizic al vaporilor (PVT), 
transportul chimic al vaporilor (CVT) și metode bazate pe topitură, cum ar fi Czochralski și Bridgman. Creșterea în 
soluție împărțită în creștere la temperatură joasă, temperatură înaltă (flux), hidrotermală și în gel. 

2. Legile cristalografiei. Legea convexităţii. Legea Euler- Descartes. Legea constanţei unghiurilor diedre. Legea 
raţionalităţii indicilor. Clase de simetrie (grupuri punctuale). Deducerea claselor de simetrie. Sistemele 
cristalografice. Sisteme regulate de puncte. Noțiuni de grupuri spaţiale.  

3. Conceptul de rețea cristalină. Derivarea a 14 tipuri de rețele Bravais. Conceptul de elemente de simetrie ale 
structurilor cristaline - elemente de simetrie translațională - plane de reflexie glisantă și axe șurub, interacțiunile 
acestora. 230 de grupuri de simetrie spațială. Indicii Miller, Elementele de simetrie simple și compuse. Centrul de 
simetrie. Planele de simetrie. Axe de simetrie. Transformarile simetrice.  

4. Fundamentele și aplicațiile metodelor spectrale (IR, UV-vis, spectroscopia de masă, etc.).  
5. Metode structurale: difracția razelor X pe monocristal și pulbere; descifrarea structurii substanțelor cristaline utilizând 

software cristalografic moderne. 
Competențele 
obținute/ 
Rezultatele 
învățării  

CP1. Obținerea de experiență în creșterea cristalelor, având ca scop obținerea de monocristale adecvate ca 
dimensiuni și calitate pentru investigarea cu raze X a monocristalelor. 
CP2. Stăpânirea tehnicilor de lucru cu difractometre cu monocristal și pulbere, efectuarea independentă a operațiilor 
de bază. 
CP3. Investigarea omogenității fazei prin studiul cu raze X al pulberilor cu ajutorul difractometrului MiniFlex 600. 
CP4. Obtinerea experienta in studiul cu raze X a materialelor obținute în fază monocristalină, utilizând difractometru 
cu raze X Xcalibur E pentru monocristale. 
CP3. Prelucrarea si interpretarea corecta a rezultatelor obtinute pentru determinarea compozitiei si structurii 
compusului studiat. Experiență în identificarea și caracterizarea de noi materiale prin metode spectroscopice 
(spectroscopie IR și UV-Vis). 
CP6. Interpretarea structurilor cristaline ale noilor compuși ținând cont de ierarhia diferitelor tipuri de interacțiuni  
CP7. Modelarea corelației structură-proprietate (adsorbție, luminescență) pe baza analizei structurii cristaline a 
obiectelor obținute 
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